

АРСЕНАЛ 8

Аргумент на крайний случай

Генконструктор Владимир Дегтярь: «Сармат» запущен в серию



ЖКХ 6

Заглянув мимоходом в жировку

Как и почему с 1 декабря изменилась плата за коммуналку

ЗДОРОВЬЕ 37

Грипп, «корона» и ОРВИ

Этой зимой можно заболеть двумя, а то и тремя инфекциями



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 277 (8925)
7–13 декабря 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 8 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 9 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 10 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 13 ДЕКАБРЯ

Тираж
номера
3 228 779



СЕРГЕЙ МИХЕЕВ

ТОРГОВЛЯ С февраля 13 тысяч продуктов стали продаваться под новыми названиями. 33

Товар с лицом

БЕЗОПАСНОСТЬ 7

Укатить баллон. Как предотвратить взрывы газа в жилых домах

ЖИЛЬЕ 10

Что построил — сам не знаю. Какие самовольные постройки можно узаконить

ДИСКУССИЯ 11

На ком экономим? Реально ли вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 12

Урдома без удобств. Многодетная семья добивается в суде права на теплый туалет

центральная россия



Проезд открыт На Рязанщине капитально отремонтировали восемь мостов

КАПИТАЛЬНЫЙ ремонт мостов, входящих в перечень объектов нацпроекта «Безопасные качественные дороги» текущего года, завершен в Рязанской области в полном объеме. Введены в эксплуатацию переправы через реки Мошка, Павловка, Аленка, Истья, Гусь в пяти районах региона. Также капитальные работы проведены на мостах через реки Ранова и Мостья в Кораблинском районе, ручей Сухая Галина в Пронском районе.

ФОТОФАКТ



В Ярославле прошел инклюзивный бал «На страницах книг», в котором участвовали представители Костромской, Ивановской, Владимирской, Калужской, Тверской и Московской областей. Люди с ограниченными возможностями здоровья исполнили адаптированные для них танцевальные композиции конца XIX — начала XX века: волжский вальс, польку «Улица», английский контрданс «Оглядки» и другие — всего 10 танцев. По словам организаторов, бал «На страницах книг» не просто танцевальный вечер, а настоящее шоу с декорациями и сценарием, перенесшее участников в мир русской классической литературы.

Сорвало крышу

В Ярославле устраняют последствия взрыва газа в многоквартирном доме

ЧП

Элина Труханова, Ярославль

В Ярославле трехэтажный дом на улице Кузнецова тряхнуло от взрыва бытового газа рано утром 5 декабря: ЧП случилось в квартире на третьем этаже, в которой находился 41-летний мужчина — по уточненным данным, знакомый хозяйки жилища.

С обширными ожогами, в крайне тяжелом состоянии его увезли в реанимацию больницы скорой помощи имени Соловьева. Кроме того, в клинику доставили неходячую 90-летнюю женщину из квартиры по соседству, на фоне стресса почувствовавшую себя плохо. Остальных жильцов — более 40 человек, в том числе троих детей, — эвакуировали в расположенный поблизости спорткомплекс «Торпедо», а потом перевезли в пункт временного размещения, развернутый в ДК имени Добрынина. Там для переживавших людей организовали питание и психологическую помощь. После того как здание осмотрели специалисты, люди смогли зайти в квартиры за документами, животными и теплыми вещами.

Поскольку взрыв произошел на самом верхнем этаже, серьезно пострадала только одна квартира, но основательно: потолок и крышу над ней практически снесло, территория у дома засыпана кусками разбитого шифера. Позднее выяснилось, что в раскуроченном взрывом жилье газовая плита отсутствовала, а шланг был перекрыт. Установлено также, что накануне хозяйка жилища и ее знакомый распивали спиртные напитки. Но в момент инцидента хозяйки дома не было.

— Самая вероятная версия произошедшего — самовольная эксплуатация газового оборудования, — сообщил о предварительных выводах экспертов губернатор Ярославской области Михаил Евраев, добавив, что окончательные выводы сделает следствие. — Крыша повреждена серьезно. Другие квартиры не пострадали.

Для ликвидации последствий случившегося власти объявили в областном центре режим муниципальной ЧС. По словам главы региона, это означает, что пострадавшие жильцы получат по 13 тысяч рублей. А после того как комиссия проведет оценку ущерба, будет принято решение о дополнительных выплатах.

КОМПЕТЕНТНО

Михаил Евраев, губернатор Ярославской области:

— Поручил провести дополнительную проверку использования газового оборудования в Ярославской области. К сожалению, полностью застраховаться от таких случаев невозможно. Аналогичные ситуации регулярно складываются в разных регионах страны. Но минимизировать их можно и необходимо.

Мэр Ярославля Артем Молчанов заверил, что в двух подъездах из трех жить можно: такое заключение дала строительная организация. Поэтому после подключения водо- и теплоснабжения вечером 5 декабря жильцы большей части дома вернулись в свои квартиры. А вот подъезду, где произошел взрыв, требуются, рассказал градоначальник, «серьезные строительные работы». Они уже начались, крышу строители закрыли специальным тентом.

— Будем искать жилье для людей из этого подъезда в маневренном фонде города, — заключил мэр.

Впрочем, искать пришлось всего две квартиры, потому что большинство жильцов уехали к родственникам.

По факту взрыва газа региональные следственные органы СК РФ возбудили уголовное дело. Свою проверку также организовала областная прокуратура.

Специальная льгота

СОЦЗАЩИТА

В Ивановской области с 1 декабря ввели льготы по оплате детского сада для семей военнослужащих — участников специальной военной операции. Родительские взносы для них будут такими же, как для малоимущих граждан.

Скидка составит 25 процентов за первого ребенка, 50 — за второго и 75 — за третьего и последующих детей. Величину среднедушевого дохода в семьях участников СВО учитывать не будут. Также не имеет значения, мобилизован родитель или служит по контракту.

— Средний размер родительской платы, в зависимости от которого будет осуществляться расчет компенсации, установлен для каждого муниципалитета. С 1 янва-

ря 2023 года эта величина вырастет. Мера социальной поддержки касается семей всех категорий участников специальной военной операции. Выплата будет осуществляться не только на кровных детей участника СВО, но и его пасынков или падчериц, — пояснили в правительстве Ивановской области.

Справки можно получить по горячей линии департамента образования Ивановской области: 8-800-201-37-90 (с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00).

Напомним, ранее в регионе организовали для детей участников спецоперации бесплатное горячее питание в школе. Также семьям оказывается адресная помощь по бытовым вопросам.

Ирина Манаева, Иваново

Поехали по мосту

ТРАНСПОРТ

В Смоленске открыли движение по Крестовоздвиженскому мосту через Днепр. Автомобилисты ждали этого почти полгода, вынужденно пользуясь объездами. Ремонт по нацпроекту начался в июле, и сроки перекрытия всех четырех полос на проезжей части затянулись из-за непредвиденных обстоятельств.

Мост длиной 211 метров был возведен в 1977 году по уникальному проекту. Всех тонкостей его устройства при проведении экспертизы, очевидно, не учли. Подрядчик предполагал, что закрывать проезд придется месяца на полтора-два. Но когда асфальтовое покрытие срезали, оказалось, что несущие конструкции сгнили, металлические трубы проржавели и некоторые важные элементы держатся на честном слове.

После новой экспертизы и выделения дополнительного

финансирования (в общей сложности работы обошлись казне в 130 миллионов рублей) строители усилили аварийные узлы моста, уложили 3,6 тысячи квадратных метров нового покрытия, восстановили перила и смонтировали освещение. Гарантия на работы — пять лет.

Официальную приемку провели в конце ноября. Чиновники и эксперты, в том числе члены Общероссийского народного фронта, пристально следившие за ситуацией вокруг моста, удостоверились в качестве ремонта. Восстановление одной из опор продолжится до конца декабря, но на возможность проезда автомобилей это уже не повлияет. Грузовой транспорт на Крестовоздвиженский мост пока решили не пускать. Мэрия Смоленска планирует перестроить пути следования таких машин через город.

Ольга Мельникова, Смоленск

Учиться с комфортом

ПРОГРАММА

На капремонт тамбовских школ до 2025 года потратят более трех миллиардов рублей. В нынешнем году в программу попали 14 школ. В следующем к ним добавятся еще 10, а в двух будет закончен начатый ремонт. На 2024—2025 годы запланировано обновить еще 20 учебных заведений.

Всего в рамках региональной программы отремонтируют 46 школьных зданий, 25 тысяч школьников получат новые возможности для обучения.

— К реализации программы мы подходим комплексно. Программой капитального ремонта школ предусмотрено только 14 видов работ — в их число не входят, например, благоустройство террито-

рии, внешние сети, газификация, установка остановочных пунктов. Мы благоустроиваем пришкольные территории, модернизируем котельные (переводим их на газ) и спортивные площадки, обустроиваем остановочные пункты для школьных автобусов. На эти цели дополнительно из регионального бюджета только в этом году выделено около 200 миллионов рублей, — рассказал губернатор региона.

Кстати, в тамбовских учебных заведениях создают образовательные пространства, посвященные Великой Отечественной войне, государственной символике. В каждой отремонтированной школе обустроят уголки, посвященные знаковым местам Тамбовщины в целом.

Антон Валагин, Тамбов

МЕЖДУ ТЕМ

В Воронежской области в райцентре Кантемировка 5 декабря произошла разгерметизация газового баллона в трехэтажном жилом доме. Ударной волной в здании выбило несколько стекол, один человек получил травмы средней степени тяжести. «Причина ЧП исключительно в бытовой плоскости, — подчеркнули в правительстве региона. — Власть держит ситуацию на контроле, в том числе и по остальным жителям этого дома, им будет оказана вся необходимая поддержка».